

Vicente García Guillén
alcalde

Ochmela

LA FEDERACION

ALICANTE 17 JUNIO 1908

NUM 375

LA FEDERACION

PERIODICO REPUBLICANO. ORGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA

SE PUBLICA LOS DOMINGOS.

REDACCION
CALLE BAZAN, 95

LA CORRESPONDENCIA A LA REDACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
2 reales al mes en toda Espana

ASAMBLEA FEDERAL

(Conclusion)

SESION CUARTA

Dia 24.—A las diez de la mañana empieza la sesión y después de aprobada el acta se procedió á la discusión del Reglamento del partido federal, aprobándose muchos de los artículos sin discusión y otros, modificándose, después de breve debate.

El señor Berihuete propuso que se estableciesen lazos de concordia y unión entre España y todas las Repúblicas federales de la América latina, aprobándose con este motivo la siguiente proposición.

«La Asamblea federal requiere al Consejo para que, entablando relaciones de carácter político procure sentar en adelante las bases de la futura confederación de los pueblos latinos que ha de ser altamente beneficiosa á los intereses de la humanidad.»

El señor Jaime (D. Félix), presentó una proposición como representante de Mazarrón (Murcia), protestando de las manifestaciones hechas en el Senado contra los cantonales sublevados en Cartagena contra el régimen unitario.

La proposición es como sigue:

«El que suscribe ruega á la Asamblea que declare haber visto con disgusto las manifestaciones hechas por un senador, ofensivas para los cantonales de Cartagena.—Félix Jaime.»

La defiende su autor en breve y energico discurso, haciendo resaltar las virtudes y el valor cívico de aquellos correligionarios.

La Asamblea la aprobó por aclamación.

El señor Blasco Grajales se adhirió á la proposición haciéndola suya y recordando á la vez á los bravos defensores del cantón valenciano.

El señor La Torre pidió autorizase la Asamblea al tesorero de la suscripción hecha para construir el mausoleo en donde yacen los restos mortales de Pi y Margall. Concedida la autorización, el tesorero don José María de la Torre Murillo, dió cuenta detallada de los ingresos y gastos.

Resulta un sobrante de 423 pesetas de los gastos hechos, importando la suscripción hecha con tal objeto la suma de 45.000 pesetas.

Hizo notar el señor Torre Murillo que todos los gastos extraordinarios como circulares, repartos, co-

rreo, impresiones, etc., fueron abonados por la misma Comisión.

El señor Berenguer Escobedo pide á la Asamblea otorgue un amplio voto de confianza á la Comisión, y después de aprobado, se dió por terminado, acordando volverse á reunir por la tarde.

SESION QUINTA.

Se abre la sesión á las seis de la tarde y se procede á la elección de los organismos superiores del partido según el nuevo reglamento aprobado.

COMISIÓN PERMANENTE.

La Comisión permanente de la Asamblea quedó elegida en la forma siguiente:

- D. Jerónimo Palma Reyes
- D. Emilio García López
- D. Julián Nougués
- D. Octavio Lartigau
- D. Félix Jaime
- D. Emilio Albiach Ripoll
- D. Ubaldo Romero Quiñones

CONSEJO NACIONAL FEDERALISTA.

El nuevo Consejo Federal resultó elegido en la forma siguiente:

- D. Nicolás Estévez, por 27 votos.
- D. Francisco Pi y Arsuaga, por 21.
- D. Alfredo Flórez, por 21.
- D. Félix de la Torre, por 21.
- D. Aurelio Blasco Grajales, por 21.
- D. José María de la Torre y Murillo, por 21.
- D. Eduardo López Parra, por 21.

Se suspende la sesión después de nombrar una Comisión que vaya á despedir al señor Costa, acordándose volver á reunirse á las nueve de la noche.

SESION SEXTA.

A las diez de la noche se reanuda la sesión.

Se da cuenta á la Asamblea de que una Comisión de la Asamblea de la Unión Republicana había estado en el Casino federal, en ausencia de los asambleístas federales, y que el señor Azcárate, que la presidía, dijo:

«Que cuando las minorías hubiesen nombrado la Comisión ejecutiva, se pondría al habla con la Comisión del partido federal.

«Que está tanto en el espíritu y en el deseo de la Asamblea de Unión Republicana el llegar á una integración con los demás elementos, que se resolvió

no redactar el programa por si podía ser obstáculo para ello.»

El señor La Torre propone que se considere, continua constituida la Asamblea durante cuatro meses, y que durante ese período sólo estén suspendidas las sesiones.

El señor La Torre hace notar que conviene esto para reser ver el partido único con los demás partidos y al mismo tiempo trabajar para unirse, no solo á los unionistas republicanos, sino también á los socialistas y al partido obrero.

Después de alguna discusión, el señor Nougués dice que no cree que esté representado todo el partido federal en esta Asamblea, y que para el caso de ratificar la unión con los demás partidos, debiera ampliarse la Asamblea con mayor número de representantes.

Dijo que de hacerse la unión, debe ser en la forma de «partido único», y solo así, pues de segurriria que quien no ha sido nunca federal, pues sólo lo ha sido alguna vez de «boquilla», pretendiera alzarse con la bandera del partido.

Conformes todos con las manifestaciones del señor Nougués, se acuerda que la Asamblea quede constituida, suspendiendo sus sesiones hasta tanto que se llegue á un acuerdo para el «partido único» o que se declare la ruptura de relaciones con los partidos republicanos afines.

El presidente Sr. Ducloux, da las gracias, y con la toma de posesión del Consejo Nacional y un patriótico discurso resumen del señor La Torre (D. Elix) en nombre de sus compañeros de Consejo, se da por terminado el acto.

LISTA DE REPRESENTANTES.

Por Asturias: D. Julio César Estrada y D. Alfredo Flórez.

Por Cataluña: D. Francisco Pi y Arsuaga, don Julián Nougués, D. Emilio Folch, D. Juan Román Planas, D. Pedro Redón, D. José Llari, D. Joaquín Salvatella y D. Julio Maríal.

Por Murcia y Albacete: D. Antonio Martínez Sánchez Fortun, D. Félix Jaime, D. Federico Sánchez y don Ramón León Méndez.

Por Valencia: D. Aurelio Blasco Grajales y don Gustavo A. Sorní.

Por Castellón: D. Aurelio Blasco Grajales y don Francisco Pi y Arsuaga.

LA FEDERACION

Por Alicante: D. Emilio Albiach Ripoll y D. José Berenguer Escobedo.

Por Manacor (Baleares): D. Félix de la Torre.

Por Ubrique (Cádiz): D. Félix de la Torre.

Por Canarias: D. Antonio Sánchez Pérez y don Miguel Pérez.

Por Córdoba: D. Jerónimo Palma y don Rafael López Romero.

Por Cáceres: D. Félix de la Torre y D. Carmelo Berihuete.

Por San Sebastián (Guipúzcoa): D. Leopoldo Ducloux y D. Ángel Digou.

Por Jaén: D. Eduardo Fernández del Pozo y don Antonio Carrasco.

Por Santander: Sres. Suárez Quiós y don Ezequiel Zunzunegui.

Por Sevilla: D. Mariano López Suárez y D. Manuel Blasco Garzón.

Por Toledo: D. Eduardo López Parra y don Ramón León Méjico.

Por Valladolid: D. Fernando Palleraj y don Fernando Lertigano.

Por Zaragoza: D. Ignacio Andret y D. Francisco Martín.

Por Almería: D. Emilio García López.

Por Madrid: D. Félix de la Torre, D. Nicolás Estevez y D. Ubaldo Romero Quiñones.

TRASLADO.—El acreditado taller de Cerrajería de nuestro querido amigo don José Domingo, situado por espacio de muchos años en la calle de Baile, número 8, se ha trasladado á la del Diluvio, número 8,

Lo que ponemos en conocimiento del público en general y en particular de los muchísimos parroquianos con que cuenta el señor Domingo.

CONTRA EL TERRORISMO

MITIN DE PROTESTA EN EL PRINCIPAL

Hay que convenir en que el mitin organizado por

nuestro estimado colega "Diario de Alicante", con

tra la funestísima ley llamada del terrorismo, fué un

triunfo completo, mal que pese á los detractores de

tan importante acto, que en verdad son bien pocos.

pues hay cosas que no se pueden negar, y el mitin

que nos ocupa, es de los que forman época, tanto

por el nombre de los oradores que en el mismo inter-

vinieron, como por las cosas que en él se dijeron,

que fueron muy sabrosas al entonar hermosos cantos á la libertad.

No tenemos espacio para reseñar el acto cual fue

ra nuestro deseo, lo cual sentimos, por que de todos

los discursos bien podríamos sacar muy buenas ense-

ñanzas, y muy particularmente de los elocuentes

pronunciados por los señores Gaset Ortega, Cle-

mente y Franco Rodríguez, monárquicos del partido de

turno, quienes no pudieron decir mas "perrerías"

de sus propios correligionarios, concubinadores de la

libertad de pensamiento, de conciencia, y de reunión

como lo demuestra el hecho evidencísimo de que en

tiempos de los liberales se han prohibido mitins, se

ha encarcelado á periodistas y se ha hecho quitar de

un templo protestante todo adorno de la fachada ex-

terior. Por todo esto quisieramos disponer de espa-

cio, pues bien vale la pena de que una vez más pa-

tencemos la inconsecuencia de los hombres de la

monarquía.

Los señores Clemente y Gasset, al combatir la ley

del terrorismo, se han olvidado de que sus correligio-

narios son los padres de la criatura bautizada con el

nombre de ley de jurisdicciones, por la cual están

sufriendo condena algunos periodistas.

Por eso el público frénético, entusiasmado, aplau-

día al joven y elocuente orador republicano, de Al-

coy señor Botella, porque éste bajó á las "entrañas

de la tierra", esto es, dijo lo que debía decir, señalar

el mal, combatirlo, pero aplicando el remedio, que

no era otro que acabar con lo que "sobra" en Espa-

ña, por ser causa y origen de nuestros males; que la

ley del terrorismo no va tan solo contra los que arro-

jan bombas, sino contra todos los enemigos del régi-

men imperante.

La ovación que el joven señor Botella recibió, a

fué espontánea, delirante, lo cual que puso en grave

aprieto al señor Franco Rodríguez, que tuvo que ex-

tremar la nota radical.

El discurso leído del señor Alarcón, una feligrana,

una crítica mordaz capaz de hacer polvo al mejor

quien más duro de epidermis.

El joven Irles, muy bien en su discurso leído, as-

nos gusta ver á la juventud, luchando por la liber-

tad y sin volver la cara al enemigo.

El señor Sevilla, breve en su discurso, pers como

siempre, elocuente y muy oportuno

Del señor Franco Rodríguez, nada nuevo diremos

como no sea el manifestar que le oímos con gusto,

mayormente, cuando le vimos radical y revolucionaria,

rio, aunque sea en el terreno de las ideas.

Y de las pocas palabras que pronunciara el amigo

y compañero Emilio Costa ¿qué diremos? Nada; que

estuvo muy oportuno en sus elocuentes frases y que

la emoción no le dejó decir todo lo que él deseaba.

Alicante, ha cumplido uniendo su protesta á la de

sus hermanas las demás provincias de España.

ATENCIÓN AL MITIN DE PROTESTA EN EL PRINCIPAL

VERSOS

GORDAS Y DULCES!

(o)

La escena pasa en la corte

y en la calle de la Flora,

entre un señor de buen porte

y una gentil vendedora.

chica de costumbres sanas

de clase muy modesta

que vende por las mañanas

naranjas en una cesta.

Ve a la joven el señor,

mira el fruto valenciano,

haceelogios de su olor,

lo acaricia con la mano,

y dice:—Qué rica fruta!

No hay ninguna que la iguale.

La mejor es, sin disputa,

Caracoles, lo que vale!

Su forma externa es bonita,

agradable es su color,

su zumo es cosa esquisita

y no hay refresco mejor.

Yo, al menos, así lo creo

y en miselogios soy justo.

Cuando las naranjas veo

—¡Y estas son buenas, chiquita!

—Acaso llevarás cien

en la cesta?

Dios permítame

que las vendas pronto y bien.

—No tienen pipas, y estoy

segura de que son raras.

A pesar de eso las doy

a perra chica... ¿Son caras?

—Qué han de ser, si son mi encanto!

—Pues lléveme una docena,

ya que las elogia tanto

y halla su clase tan buena.

—¡Mucha gratitud las debo!

—Pues jqué diantral si es así,

llévelas...

—¡Ca, no las llevo!

Si no me gustan á mí

—¿Que no le gustan á usted?

—Entonces por qué me ha dicho..

Voy á decirte por qué

tengo por ellas capricho:

Ias aprecio tanto yo,

porque mi suegra en la Granja,

precisamente se ahogó

con un cacho de naranja.

JUAN PÉREZ ZUNIGA

SUELTO

—Qué viene el «Bú»?

Queremos decir, que la tan traido y llevada nueva

de la venida del señor Gasset para organizar el

«gran» partido moretista, nos resulta un infiendio.

Para organizar el partido (sic) cuando aún le duele

al señor Arroyo el cuerpo, del terrible bataclavo que

dió en las últimas elecciones á Diputados á Cortes,

en los que le birlaron el acta.

—Cómo que le apadrinaban los del «conglomerado»

—Los que se apadrinan son los que se apadrinan.

El domingo último se celebró en el Centro de Socie-

dades obreras, un mitin para protestar contra el fu-

nido proyecto de Ley del terrorismo.

Como no fuimos invitados, no podemos dar deta-

lles de lo que dijeron los oradores socialistas.

—No me importa un bledo que se diga.

Le ha sido conferida la representación en esta

plaza y provincia de la importante casa exportadora

de vinos Berihuete Hermanos, de Jerez de la Fron-

tera, a nuestro compañero D. Francisco Beviá Villa

nueva.

El aparato cantante tan bombeado por el dueño de

Cine-Sport, ha sido un fracaso y una tomadura de

pelo á los espectadores que asistieron el viernes últi-

mo á este «fresco» Salón.

Se necesita gran frescura para anunciar un espec-

táculo maravilloso, cuando era puramente una «Ge-

deonada».

Noticiosa la Junta Directiva de éste Círculo, de

que algunos correligionarios, equivocadamente han

supuesto que se ha trasladado á la Plaza del Teatro

núm. 2, hace saber á todos los republicanos, que el

Círculo de Unión Republicana continúa domiciliado

en el Paseo de los Mártires, núm. 55, donde todos los

IMPRENTA
DE
"LA FEDERACION",

Se admiten toda clase de trabajos concernientes al ramo tipográfico
Precios económicos.

Bazán, núm. 95.—ALICANTE.

Señor Gobernador?..

Porqué autoriza S. S. corridas de toros como la que se celebró el domingo último en nuestro circo taurino, y en la que actuaron como 'chitres' varios suicidas?

El próximo dia 29, se celebrará una gran corrida en nuestra Plaza de toros, actuando como matadores Minuto y Machaquito.

Mucha suerte en taquilla deseamos á nuestros queridos amigos señores de Bono, iniciadores de este festival taurino.

Por fin...

Ya es un hecho lo del Parque de Canalejas.

Vamos, después dirán del señor Mauricio.

DE NITERES

«El Crédito», Rafael Terol, núm. 2, á partir del dia 10 de Abril, y al igual que viene haciéndolo la Caja de Ahorros de Alicante, celebrará subastas quincenalmente, pasando á la venta lotes, que por su valor intrínseco y por el poco precio en ellos fijado, constituyen una verdadera ganga.

Oportunamente se repetirán al público los Boletines de venta.

Según la prensa de Madrid y gran parte de la de Barcelona, la Solidaridad está á punto de romperse por el dualismo que existe entre solidarios de la izquierda y solidarios de la derecha, á consecuencia de la retirada del Parlamento con motivo de la ley de Jurisdicciones.

Opinamos nosotros que los elementos de la izquierda que integran solidaridad, conocido el juego que se traé Cambó y los cléricales, debieran á estas horas volver á sus "patrios lares", es. o es, al campo republicano del que no debieron salir y con ello se habría evitado el crecimiento del elemento reaccionario.

Nunca para el bien es tarde, dice un proverbio, y los republicanos solidarios deben unirse á sus correligionarios para dar la batalla á la reacción que trae de entronizarse en esta España sin ventura, escala ya del torpe manejo de los restauradores.

Sabemos por autorizado conducto, que este año como en anteriores, nuestros correligionarios se proponen celebrar el 22 de Junio, fecha de la promulgación de nuestro hermoso y radical Programa político

Por nuestro ilustrado colega «La Unión Democrática», nos enteramos de que el director de 'Heraldo de Alicante', ha ido por esos mundos de Dios, nada menos que con el disfraz de cartero.

Suponemos que al director de 'Heraldo' no se le ocurriría quitarse la careta, por que de lo contrario no habría tenido lugar la 'jornada' de la Serreta.

Pero 'La Unión Democrática' toma en serio las cosas de ese periódico y sus inspiradores?

¿A que no dice ese periódico de múltiples colores porque su director se fugó con traje de cartero?

El dia del mitin en nuestro Teatro Principal oímos decir que el señor D. Rafael Gasset, no había venido á tomar parte en dicho acto, por no hallar á mano quien se encargase de la redacción del discurso que tenía que pronunciar.

Nada, que la crítica a no respeta sin duda al que fué ministro hidráulico.

Por haber llegado tarde á nuestro poder un notable trabajo periodístico debido á la castiza pluma de D. Carlos Costas Alvarez, colaborador de este semanario y querido correligionario. lo dejamos de insertarlo en el presente número haciéndolo en el próximo.

El Consejo Nacional federalista nombrado en la última Asamblea, apesar del poco tiempo que lleva constituido, ha empezado sus trabajos de reorganización de las fuerzas federales, y al efecto acaba de dirigir una Circular a los presidentes de los organismos municipales, cuyo cumplimiento no cabe encarecer, puesto que nuestros correligionarios sabrán cumplimentar las disposiciones del dicho Consejo

Después de permanecer unos días al lado de sus queridos padres, ha regresado á Barcelona nuestro estimadísimo amigo D. Francisco Linares García, hijo de nuestro querido amigo y correligionario don Francisco Linares Such. Buen viaje, amigo Paco.

La Junta Directiva del Círculo Republicano de Paseo de los Mártires está organizando una serie de mitins de propaganda que harán de tener lugar en los pueblos más importantes de nuestra provincia

Paréce ser que dichos mitins darán principio en los primeros días del próximo Julio, empezado por Almoradi y Dolores, donde el caciquismo impera de una manera denigrante por lo descarada.

Adelante esa briosa juventud con su propaganda y cuente con nuestro incondicional concurso.

EL CREDITO

Rafael Terol 22º

Dinero; Sobre alhajas, géneros, ropas, mueble, pianos, máquinas, papeletas de la caja de Ahorro y demás garantía que tengan valor.

Dinero: Al comercio y propietarios con una sola firma.

Dinero: A militares, empleados de plantilla y á clases pasivas.

Interés módico

NOTA: Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social «El Crédito» ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

Sin apetito

Ningún remedio inferior
pudo aliviar

Deseamos llamar la atención del público hacia el asunto de cómo pueden restaurarse las fuerzas vitales y la energía, después que el sistema ha sido debilitado por la enfermedad. Para facilitar este propósito publicamos la siguiente carta:

Valdepeñas 24 de Febrero de 1901.
Muy Sres. mios: El paciente á quien hago referencia en esta carta, es un niño de 4 años de edad, llamado Miguel, quien después de un grave ataque de sarampión, quedó por mucho tiempo débil y muy desganado, sin que ninguno de los



Miguel Caro

muchos medicamentos que se le dieron aportara alivio alguno. Con el uso de la Emulsión Scott tan sólo, ha recobrado sus fuerzas y sus carnes de una manera maravillosa; come con muy buen apetito y tiene magnífico semblante. Hoy día es un niño de los más robustos por su edad, gracias sin duda al uso de su excelente Emulsión Scott. Su padre, reconocido a Vdes., recomienda á todos sus amigos las virtudes de su precioso remedio.

MANUEL CARO Y MERLO.

La Emulsión Scott apresura la convalecencia, enriqueciendo la sangre sin mermar la energía en la digestión. La Emulsión Scott es una fórmula de Aceite de hígado de bacalao, que prácticamente no requiere esfuerzo digestivo, y por consiguiente es más nutritiva que el alimento ordinario. El problema de fortalecer un sistema debilitado se resuelve enriqueciendo la sangre sin fatigar la digestión. Este resultado admirable se obtiene con el uso de la Emulsión Scott, con la que se recupera pronto la salud.

Es necesario asegurarse siempre, que se compra la verdadera preparación, la que se reconoce por la marca de fábrica en el envoltorio exterior de cada frasco, representando un hombre que lleva á cuestas un gran bacalao.

Esta marca de fábrica distingue la verdadera Emulsión Scott, del sinnúmero de imitaciones y sustituciones sin valor medicinal alguno.

La Emulsión Scott se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Una muestra de ésta, facsimil de nuestros frascos se enviará gratis á quien la pida á D. Carlos Martínez, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 5 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

LA FEDERACION

SEMANARIO REPUBLICANO

Los Señores SCOTT & DOWNE, Ltd.,
llaman el famoso Parche Poroso Scott "EXCELSIOR"

el parche que cura el dolor en cinco minutos.

Preferis estar con dolor ó sin dolor?
El Parche Poroso Scott "EXCELSIOR"
lo hará desaparecer.

El Parche Poroso Scott "Excelsior"
el mata dolor, todo dolor.

Lo venden todos los farmacéuticos y drogueros con el fin de curar el dolor.
Lo cura!

Tú no tienes que fijarte en una cosa — en la mano de África — un niño enarbola una bandera Excelsior en cada parche. Entonces tenes la seguridad de que posees el

Parche Poroso Scott "Excelsior."

NO AQUANTAR EL DOLOR, CURADLO.

Es un error el tratar de aguantar un dolor fandados en la idea de que sois fuertes. No podeis curar un dolor con valor, podeis curarlo con

El Parche Poroso Scott "Excelsior"

EL PARCHE QUE HACE CESAR EL DOLOR.

Quereis conservar vuestras fuerzas, quereis curar el dolor? El Parche Poroso Scott lo realizará por vosotros inmediatamente haciendo cesar, desaparecer el dolor.

LA MARCA DE FÁBRICA QUE GARANTIZA

LA CURACION DEL DOLOR
consiste en un niño enarbola la bandera Excelsior, que hallareis en cada parche. Cualquier farmacéutico ó droguero os venderá el parche y enseñará la marca de África. Cinco minutos después podeis estar curados.

El niño en África es el símbolo de los resultados de los parches. Es el símbolo de la eficacia del parche. Si el resultado es bueno, se verá la bandera. Si el resultado es malo, se verá otra cosa.

MIQUEL
RETRATA AL LAPIZ Y AL OLERO

PARCHE POROSO SCOTT "EXCELSIOR"

El mejor de todos los parches para curar cualquier dolor y todos los dolores, para curarlos pronto y para siempre. Cura miles de casos cada año!

PARCHE POROSO SCOTT "EXCELSIOR"

Se llama "Excelsior" por su poder para curar el dolor, aun el dolor fuerte, y lo hace desaparecer por completo. Es muy superior y está muy por encima de cualquier otro parche poroso. "Excelsior" da siempre buenos resultados.

EL PARCHE POROSO SCOTT "EXCELSIOR"

El más útil de todos los parches en casos de Lumbago, dolor de Rifiones, Ciática, Pleuresia, Reuma, etc., etc., agudo, en casos de dolor de cualquier clase.

EL PARCHE POROSO SCOTT "EXCELSIOR"

Un parche para que produzca resultado debe ser "Excelsior". Este lleva siempre la marca de fábrica — un niño enarbola la bandera Excelsior. Se vende en todas las farmacias y droguerías.

SOMBRERERIA DE CASTILLO

Princesa, junto Paseo de Amérgo.

Más alta novedad y buen gusto.

ALMACEN — PAPEL

Venta al por mayor y menor de objetos para el sectorio "España", en papeles pintados.

EXTENSO SURTIDO EN PAPEL PARA FLORES

ARACÍL Y COMPAÑIA

MENDEZ NUÑEZ, 11. ALICANTE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

